

# PUTOVÁNÍ

za...

*Jaroslavem Haškem*



Pojďte s námi oslavit 20. výročí vzniku krajské knihovny v Havlíčkově Brodě literaturou i pohybem.

## LIPNICE NAD SÁZAVOU



Tentokrát se podíváme za Jaroslavem Haškem do Lipnice nad Sázavou a okolí za dalšími zajímavostmi.

Naši vycházku začneme u domku Jaroslava Haška (1883 - 1923) v podhradí, kde je umístěna expozice věnovaná českému spisovateli, publicistovi a novináři a je zaměřená na Haškův zdejší pobyt a tvorbu. Haškův pobyt připomíná také nedaleký hostinec U České koruny, jehož rekonstrukci zrealizoval spisovatelův vnuk Richard Hašek. Nedaleko hostince byla při příležitosti 125. výročí spisovatelova narození odhalena socha od Josefa Malejovského. Humoristu a satirika Jaroslava Haška přivedl do Lipnice nad Sázavou jeho přítel, akademický malíř Jaroslav Panuška. Jaroslav Hašek žil ve svém domku pod hradem a ve městě tvořil svá nejslavnější díla. Je pochován na místním starém hřbitově, kam můžeme také zavítat.

Další naše kroky však povedou k umělecké galerii v přírodě. Dobře značená trasa k Národnímu památníku odposlechu začíná u hostince U České koruny. Asi po 1 km se značky rozdělují, jednotlivé reliéfy jsou od sebe vzdáleny, každý se nachází v jiném lomu. Celá prohlídka zabere nejméně 2 hodiny času, ujdete celkem asi 4 km.

Třímetrový ušní boltec, Památník odposlechu – Bretschneidrovo ucho, nazvané podle tajného policisty z Haškova románu Dobrý voják Švejk, vytesala skupina mladých kameníků pod vedením výtvarníka Radomíra Dvořáka z Havlíčkova Brodu. V hostinci U České koruny v Lipnici nad Sázavou visí na chodbě sádrový model ucha, který sloužil jako předloha. V dalším lomu vznikla Ústa pravdy, která našla inspiraci v reliéfu Bocca della Verita, v jednom z kostelů v Římě. Jako završení Národního památníku odposlechu přibýly Zlaté oči (Starý lom), na kterých pracoval Radomír Dvořák sám.

Zdroj:

<https://www.vysocina.eu/turisticke-cile/1788-pamatnik-jaroslava-haska-lipnice-nad-sazavou>  
<https://www.kudyznudy.cz/aktivity/pamatnik-narodniho-odposlechu-v-zatopenych-zulovyc>

Tentokrát zde máme i tip pro cyklisty a koloběžkaře:

<https://www.pruvodce-kolobehem.cz/trasy/haskova-lipnice>